

ната ботаническа градина — в най-хубавата част на Берлин: Далем.

Но нека напустнем музеите; те сж без чет и да проследим движението в Берлин. То представлява особен интерес. То се извършва с треновете, трамваите, подземните електр. железници и омнибусите. Треновете минават през центъра на града и го опасват няколко пъти. Те сж ежеминутни и пренясят населението от периферията към центъра и обратно.

Най-бързо и елегантно е обаче движението с подземните електрически железници. Това е един триумф на германск техника. Вжобще всички обществени предприятия германците сж строили в голем мащаб и с оглед на бъдещето: да услужват с стотици години напред на следващите поколения и то така солидно че да не могат да се рушат от времето или атмосферата. Нашите постройки в сравнение с тукашните — гигански и монументални изглеждат играчки, работа на деца.

„Подземката“ е направена за да облекчи движението отгоре по улиците, да намали заприщванията и стжлиновенията. Тя е открита най-напред в 1902 год. и от тогава мрежата ѝ постоянно се разширява; днес тя е около 50 км. и е кръстосала Берлин отдолу по разни направления. Трамваите в Берлин сж доста луксозни, с канапета, но не се пжлнят с народ както сж Виенските. В Виена може да се каже, трамваите сж единственото средство за превозване.

Омнибусите сж доста приятно средство за пътуване. Те минават по улици, където не сж прокарани нито трамваи, нито подземки или железници, а движението по тях е големо. Те сж сжщо много чести и сж доста ефтини.

Една стачка на персонала в преозните средства както напоследък зачестиха, означава пжлна парализация на живота в Берлин. Пеша се не ходи 5, 10 и повече км! И затова стачките тук се уреждат бърже: в продължение на неколко часа, с отстжпка от двете страни защото от една стачка най-напред работящите слоеве страдат

Населението в Берлин е страшно озлобено спрямо чужденците. Просто не може да ги търти и затова последните са предпазливи. Извесгно е, че прусаците по натура са груби и арогантни. Дори на обикновена тема да говорят те като че ли се карат и сжскат. Разговора им с чужденец сега е просто предизвикателен; устата им изригват вулкан от презрения и злоба.

Може би са прави хората! Вжв тоя критически момент, когато те бухвално гладуват от никжде им не идва помощ, а чужденеца — победител като живеница се е впил, пиршест!